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Gyönyörű magyar tavasz.
Hogy a magyar tavasz gyönyörű, 

ezzel az együgyű lírával nem mink bo- 
londitjuk magunkat. Sven Hédin Írja a 
legfrisebb könyvében, akinek a neve 
mellé epithetont tenni fölségsértés volna. 
Mind okos és józan emberek vagyunk, 
vagy talán csak szegény és szomorú 
emberek, ilyen bolondériákhoz mi 
közünk mi nekünk? Mi el vagyunk 
foglalva a boltunkkal, a műhelyünkkel, 
az irodánkkal, mi üzletek után lótunk- 
futunk, melyek szaladnak előlünk, mi a 
váltóinkat tartjuk számon, nem az aká­
cok nyílását. Próféták Írjanak arról pa­
naszos verseket, hogy az esztendő tizen­
két lánya közül mért a fehérhaju ja­
nuár hozza az ölében az ujesztendőt 
és mért nem a jázminkoszorus május, 

nekünk Lukács Lászlóval van tele 
az életünk és Berchtolddal és a fúzió­
val és egyéb ilyen borzasztó komoly­
ságokkal.

Gyönyörű tavasz? Igen, hát gye­
rekkorunkban mink is találkoztunk vele 
az olvasókönyvben, de ott nem volt 
megírva, hogy ilyenkor szokott elfagyni 
a búza és hogy a szépasszonyszemü 
búzavirágnak krajcárért adják szálát.

Sven Hédin, az persze más. Az 
ráér az ilyesmikre, mert annak az a 
kenyere. Jönni-menni egyik világrész­
ből a másikba, mint ahogy más ren­
des ember az egyik kávéházból megy 
a másikba és drága könyvekben meg­
írni, hogy hol mi szépet látott Hát 
igen. Sven Hedinnek ez a mestersége 
és mikor ő az egész világ füle halla­
tára azt mondja, hogy látta a magyar 
tavaszt a gyorsvonatról, keresztül az 
Alföldön és olyan szépnek látta, hogy 
azt sohse fogja elfelejteni: ez van ak­
kora nyereség, mint Adakaleh megszál­
lása és ezt a Sven Hedint érdemes 
volnadiszpolgárnak megválasztani mond­
juk, Zólyombrézóban.

Nos, ami szabad a világhíres ide­
gennek, legyen szabad a magyar föld 
együgyü fiának is: bucsuzásában a bo- 
•ondos tavasznak észrevenni a gyö- 
nyórü magyar tavaszt és utána dobni 
egy marék virágot. Szinükhagyott, vén 
ropusokat, amik úgy rügyeznek ki az 

ember leikéből, mint a fa testéből a 
mmbók, amelyek az örökkévalóság óta 
mindig egyiormák, mégis uj csodái 
•tündén tavasznak. Nagy és szent szim- 
°lum a magyar tavasz, megérdemel 

ennyit; a nagy magyar nekibuzdulások, 
a hatalmas lelkesedések, a lobogó re­
mények szimbóluma ő, amiket nagy 
megrokkanások, gyors lehűlések, csnya 
és gonosz ólmosesők követnek.

A versacrum minálunk nem olyan, 
mint más földeken. Talán bele is ma­
gyarázunk valamit, nekünk magyarok­
nak van okunk rá, hiszen minden for­
radalmunkat tavasz szülte. Talán régi 
tavaszok ablakain kikönyökölő emlékek 
teszik különösen kedvessé ami szi­
vünknek, de magában is más a magyar 
tavasz, mint az idegen tavaszok. Nem 
kulturtavasz, mint a nyugati földeké, 
ahol már megszeiiditették a telet és ki­
nevelték a tavaszt.

A mi tavaszunkban napkeleti pri­
mitívség van és igazibb, mert nevelet­
lenebb ereje a természetnek. Egy gyors­
vonat ut Budapesttől Kecskemétig 
meggyőz róla, hogy valami egészen 
különös zamata és színe van a magyar 
tavasznak, ennek a nagy természeti 
kincsnek, a mit egyszer épen úgy fel 
fognak födözni, mint a földgázát és 
épen úgy nem fognak értékesíteni, mint 
rengeteg gyógyító-forrásunkat és ás- 
ványviz-kutunkat.

Egy gyorsvonati ut Budapesttől 
Kecskemétig olyan, mint a milyenről 
Sven Hédin ir. Ö már meglátta, hogy 
sehol a világon nincs szebb ég, mint 
a mieink. Itáliának nincsenek szebben 
iveit hegyei, mint Budapestnek s nincs 
szebb látnivalója, mint alkonyaikor a 
bársonyosan elsötétülő Buda. S tovább 
végig az Alföldön, ebben a nyitva fe­
lejtett nagy imádságos könyvben a tél­
től megmosott barna földek kizöldülése, 
a megtisztult vizek megkékülése, a dús 
vegetáció föléledése, a nagyszerű ese­
mény minden parányi részlete: az mind 
olyan grandiózus és egyéni, ami csak 
itt van.

És ó, ebből a gyönyörű magyar 
tavaszból mégis sivár és kopár magyar 
nyár lesz. Mert ez a gyönyörű magyar 
tavasz nem tudja megteremteni azt a 
nagy és becsületes embert, akire ennek 
az országnak szüksége volna. Valami 
olyan Jókai-hőst, aki költő volna és 
finánczseni és ne nyuzója, megnyomó- 
ritója, szépségét elrabló átka, kitartott 
apacsa lenne ennek a boldogtalan or­
szágnak, hanem fanatikus szerelmese, 
aki a világ minden gazdagságát sze­
retné a lába élé rakni.

A vetések állása.
Minél inkább közeledünk a nyár felé, 

annál inkább meggyőz bennünket a gazda­
sági hírszolgálat arról, hogy az a pesszi- 
misztikus felfogás, amely az ország mező­
gazdasági helyzete felől az áprilisi hó és 
fagy nyomán keletkezett, nem volt teljesen 
indokolt és már-már úgy alakul a helyzet, 
hogy a legközelebb volt jó esőzések, az 
ezek után immár bekövetkezett melegebb 
napok, nagy részben feledtetni fogják a ve­
getációval meg a gazdaközönséggel is a 
múlt havi zord idő kellemetlenségeit; a köz­
vélemény pedig felszabadul a lidércnyomás 
alul, melybe esetleges rossz termésre való 
kilátás gondjai sodorták.

Jólehet, a földmivelésűgyi minisztérium 
mostani jelentése természetszerűen még csak 
általánosságban ismerteti a mezőgazdasági 
helyzetet, általános megnyugvást kelthet az 
a körülmény, amely nemcsak megerősíti az 
előző ismertetésnek a fagykárokra vonatkozó 
enyhe megítélését, hanem a növényzet fo­
kozatos javulásáról, örvendetes gyarapodá­
sáról tesz tanulságot. Megállapítható, hogy 
a korai őszi vetések az ország legnagyobb 
részében elég jól állanak, sőt a tavaszi ka­
lászosok is szépen fejlődnek. A hellyel- 
közzel ritka és gazos tavasziak a májusi 
esőzések után bekövetkezett melegebb idő­
vel bizonyára javulni fognak. A kapásnövé­
nyek, zöld takarmányok dús fejlődésnek in­
dultak, a legelők jól állanak. Csak egyben 
nem változott a helyzet: a korai gyümöl­
csökben tényleg nagy kárt okozott a fagy. 
Cseresznye, barack, madula- és diótermé­
sünk a Királyhágóntuli vármegyék kivételé­
vel jórészben tönkrement.

A földmivelésűgyi minisztérium rész­
letes jelentését a következőkben adjuk:

A legutóbbi hivatalos vetésjelentés 
közzététele alkalmával az ország több vidé­
kén felhangzott azon kívánsága a gazdák­
nak, hogy minden terménynek kiadós esőre 
volna szüksége, — csakhamar teljesült.

Az április végén és május első nap­
jain járt száraz, meleg időjárást ugyanis 
május 3 -7-én országszerte zivataros esők 
váltották fel, melyeknek elosztása nagy ál­
talánosság elég egyenletes volt. Legtöbb 
(25 milliméteren felül) esett mégis az ország 
északi, déli és keleti részein, legkevesebb 
(25 milliméteren alul) pedig az ország nyu­
gati, középső és északkeleti vidékein.

A zivatarok egyes helyeken kisebb 
jégesőkkel jártak, melyek azonban lényege­
sebb károkat sehol sem okoztak. Ily jég­
esőt jelentettek : Bácsbodrog, Heves, Jász- 
nagykunszolnok, Pest, Fejér, Komárom, Vas, 
Zala, Nógrád, Hont, Borsod, Gömör, Sze- 
pes, Zemplén és Kolozs vármegyék néhány 
községéből.

Az esőzések után a hőmérséklet állan­
dóan sülyedt és a május 6-án, 7-én meg­
élénkült északi szelek következtében igen 
jelentékenyen leszállt, úgy, hogy az északi 
és északkeleti Kárpátokban (Árva- és Mára- 
marosmegyékbenX havazás és az ország 
északi részein itt-ott gyönge éjjeli fagy 
is volt.

Szent Margitszigeti üdjtőviz! 
^legkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz!! 
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2, oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

Május 7-ike után az idő száraz lett, 
de a hőmérséklet nagyobbára felhős égbolt 
mellett még normális alatt maradt.

Ezen, az északhoz mérten szokatlanul 
hűvös időjárás a vetéseknek április máso­
dik felében megindult rohamos fejlődését 
megakasztotta. Ez a körülmény azonban 
általában még kedvezőnek mondható, mert 
a vetések megkapván a már annyira kívánt 
csapadékot, az esőzések után következő bo- 
rongós napok alatt lassú fejlődés mellett 
többnyire szépen megerősödtek, úgy, hogy 
az őszi kalászosok, különösen a korán ve­
tettek a megelőző gyakori kedvezőtlen idő­
járás dacára is az ország legnagyobb ré­
szében elég jól állanak.

A tavaszi kalászosok, melyeket folyó 
évben, az ősziek pótlására a szokottnál na­
gyobb területen vetettek, általában elég jól 
állanak, bár több helyen ritkák és gazosak.

A tengeri, burgonya, cukorrépa, takar­
mányrépa szépen kikeltek. Kapálásuk folyik. 
A zöld takarmányok dúsan fejlődtek és ka­
szálásukat már több helyen megkezdették.

Az általános mezőgazdasági helyzet 
tehát ez idő szerint elég kedvező, úgy, hogy 
ma már nagy részben megszűntek mindazok 
az aggodalmak, melyek az elmúlt kedvezőt­
len tulnedves ősz. kemény tél és a késői 
tavaszi fagy folytán a gazdákat niegnyug- 
talanitották. Hogy azonban a megjavult ve­
tésekbe vetett remények valóra is válhas­
sanak, ezután már melegebb időre volna 
szükség.

Az őszi búza vetések, különösen a 
korán vetettek általában szépek, erőteljesek 
és egészségesek. A későn vetettek több he­
lyen ritkák és gazosak. Acatolásuk igen sok 
munkát adott a gazdáknak. Rovarkárokról 
csak kevés panasz érkezett, a mi részben 
annak tulajdonitó, hogy az elmúlt ősszel 
járt hideg esőzések és téli fagyok követ­
keztében a földben lévő álcák nagy része 
elpusztult.

Az őszi buzavetések a Duna Tisza 
közén általában jól állanak, különösen a ko­
rai vetések, melyek mindenütt jól bokrosod- 
tak, sürüek és erőteljesek. A későiek több 
helyen visszamaradtak, ritkák és vékonyak. 
Néhol még mindig sok bennük az acat. 
Általában melegebb időt kivannak.

Az őszi rozs és kétszeres vetések a 
Duna—Tisza közén általában ritkák, gazo­
sak és rövidszáruak. Kalászukat már kitol­
ták, sőt helyenkint virágoznak is. A kalá­
szok azonban többnyire szép nagyok.

A tavaszi búza és rozs, valamint az 
árpa- és zabvetések mindenütt szépen ki­
keltek, az áprilisi fagykárokat teljesen kihe­
verték s bár az utóbbi hűvös időjárás hát­
ráltatja a gyors fejlődésüket, — az esőzé­
sek folytán általában jól állanak. A laposabb 
földeken helyenkint sárgásak és gazosak. 
Melegebb időt kívánnak. Az árpában néhol 
a veresnyaku árpabogár (lema melanopus) 
tesz észrevehető károkat.

A tengeri vetése a királyhágóntuli vár­
megyék kivételével az ország nagyobb ré­
szében csaknem mindenütt befejeztetett. 
Általában, de különösen a korán vetett ten­
geri jól és elég sűrűn kelt ki. Színe job­
bára szép, üde zöld. Csak ott, hol a hideg 
időjárás megviselte és fejlődésében vissza­
tartotta, sárgás szinü. Számos helyen a 
gyenge minőségű és nem eléggé csiraképes 
vetőmag is okozta a vetés hibás kelését. 
Kapálása már több helyen folyamatban van. 
A királyhágóntuli vármegyékben is jól kelt 
a tengeri és olyan jól fejlődik, hogy nem­
sokára kapálható lesz.

A burgonya ültetése nagyobbrészt el­
végeztetett. Általában szépen kelt, jól bök 
rosodik és erőteljes. Helyenkint fogasolják, 
sőt számos helyen már a kapálását is meg­
kezdették.

Fejlődése általában jó. A királyhágón­
tuli vármegyékben is már jórészben 
kelni kezd.

A mesterséges takarmányok közül a 
lóhere általában igen szép üde zöld szinü, 
sürü és erőteljes. Helyenkint a sok nedves­
ség következtében kissé foltos, általában 
kedvező időjárás mellett bő termést igér. 
Ez alul csak a királyhágóntuli vármegyék 
képeznek kivételt, ahol ugyanis a lóhereve- | 

tések a kedvezőtlen tulnedves őszi időjárás 
következtében részben elpusztultak, a meg­
maradt vetések pedid az utóbbi hűvös idő­
járás mellett csak lassan fejlődnek. Helyen­
kint vannak azonban itt is erőteljes lóhere­
vetések.

A lucerna szintén jól fejlődött, erőtel­
jes és sürü. Kaszálását már ’sok helyen 
megkezdették jobbára kielégítő eredmény­
nyel. Néhol azonban, hol a fagyoktól szen­
vedett, megritkult és alacsony növésű, ezen 
helyeken a hozam a reméltnél kisebb. Az 
első kaszálás általában jó eredményt igér.

A legelők szépen állanak. A fünövés 
a hűvös időben visszamaradt, az utóbbi idő­
ben azonban ismét fejlődésnek indult. A 
legeltetést mindenütt megkezdették és a 
kihajtott marha elegendő táplálékot talál a 
legelőkön. Meleg időt kívánnak.

A gyümölcsfák között a barack és 
mandula csak a védettebb helyeken igér 
némi termést. A legtöbb helyen nagyobb 
részben elfagyott és igy össztermése is igen 
gyengének Ígérkezik.

Alma és körte a fagyoktól aránylag 
csak igen keveset szenvedett. Bár helyen­
kint ezek is gyengébb fejlődést mutatnak, 
általában mégis úgy az almából, valamint a 
körtéből jó termés remélhető.

Az egyéb gyümölcsfajták fejlődése 
kielégítő.

A cseresznye és meggy korai fajtáiban 
igen nagy kárt tett a fagy, a késői fajták 
ellenben szépen virágoztak és sokhelyütt 
kielégítő terméssel biztatnak. — A szilva is 
sokat szenvedett a fagytól s részben köze­
pes, részben gyenge termést igér. — A dió 
a királyhágóntuli vármegyék kivételével, hol 
jórészt most virágzott és elég bő termést 
igér, az egész országban az áprilisi kedve­
zőtlen időjárástól rendkívül sokat szenve­
dett. Egyes vidékeken teljesen elfagyott és 
csak a védettebb helyeken remélhető cse­
kély termés.

Bosznián át az Adriára.
Úti jegyzetek a M. Kir. Keleti Kér. Akadémia II. éves hallgatóinak 

tanulmányútjáről.
Irta: Szabó Ambrus kel. akad, hallgató. 2 

Csodálatos az a tétlen gyűlölet, indo­
kolatlan az a rideg elzárkózás, mely Bosz­
niával szemben napjainkig tapasztalható 
nálunk. Hiszen igaz, hogy sokat áldoztunk 
érte, hiszen éppen ezért kellene több gon­
dot fordítani rá s lefoglalni a magunk szá­
mára a minket jogosan megillető részt. Mi­
után véres harcokban leigáztuk, folytatni 
kellett volna a küzdelmet gazdasági téren! 
Mert ha kereskedelmi kapcsolatokkal ma­
gunkhoz láncoltuk volna — amire kedvező 
földrajzi helyzetünk egyenesen ráutal ben­
nünket — ha azok a testvéreink, akik ke­
csegtető álomképek után futottak az újvi­
lágba, de kegyetlenül kiábrándító valóságra 
ébredtek odaát, itt, a fegyverrel meghódított 
jogos tulajdonunkon keresték volna boldo­
gulásuk terét, amott mindent, itt mitsem 
kozkáztat, a meghódítottak bizalmát, szere- 
tetét megnyerve, akkor ma népes magyar 
kolóniák döntenék el, szövevényes közjogi 
fejtegetések nélkül, minden kétséget kizáró­
lag, Bosznia hovatartozandóságának kérdé­
sét. És Bosznia fejlett iparral, virágzó mező­
gazdasággal, bőven jövedelmező erdő- és 
bányaműveléssel dicsekedhetnék, mert Bosz­
niában csak megbízható, kitartó, értelmes 
munkáselemre van szükség, mely a termé­
szetadta mezőgazdagságot használható ér­
tékké tudná tenni. Sokat mulasztottunk, sok 
teendő vár reánk. De ebben a munkában 
egyesíteni kell egész nemzeti erőnket anya­
gilag erkölcsileg egyaránt.

. . . Gondolataimban csak az egyes 
állomások zavartak meg, melyeket gyors 
egymásutánban hagyogattunk hátra.

Derventnél emelkedni kezd a pálya. 
Lassan, prüsszögve kapaszkodik fel a vonat 
az Ukrina és Boszna közötti vízválasztó 
tetejére, nagy kanyarulatokban kígyózik és 
sziszegő feje sokszor felvillan az ablakon 
át. A csúcsot elérve, vidámabb iramban ha­
lad lefelé s nemsokára eléri a Boszna-folyó 
völgyét, melyet nem is hagy el Serajevóig, |
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hanem mindenütt követi szeszélyes kanyar­
gását. Azonban még mindent a sötét éj 
leple takar.

A vonat kürtőjének szikraesője egy 
pillanatra kísérteties fényt vet Doboj ősi 
várának felnyúló romjaira. Usoránál lépjük 
át a Bosznát először, de nemsokára visza- 
tériink egy vashídon a jobb oldalra és el­
robogunk Maglaj mellett, melynek karakte­
risztikusan török házai, az alig szürkülő éj 
homályába burkolódzva, festői csoportban 
sorakoznak az Ozren-hegy lábánál, s lép­
csőzetesen helyezkednek el három domb 
tetején. A folyó felett hirtelen felmeredő 
magaslaton nagy, impozáns erődítmény uralja 
a Boszna völgyét. Nem sokkal messzebb 
torkollik a vadregényes Krivajd-völgy a 
Boszna medencébe. A folyóval együtt nyu- 
gotra fordulunk, s elérünk a termékeny Zep- 
cse-völgybe.

Már virrad, de szürke hófellegek bo­
rítják az eget; sürü ködfátyol ereszkedik 
alá, s irigyen burkolja el a kiváncsi szem 
elől a táj szépségeit. Pedig itt kezdődik az 
útvonalnak egyik iegszebb része. Áttérünk 
a túlsó partra, s nemsokára tájszépségekben 
gazdag völgykatlan fogad bennünket. A két­
oldalt emelkedő hegyek már számottevő 
magasságot érnek el s jobbról a Rucsejnszka 
Kosa, balról az Orlovik oly közel lépnek a 
Bosznához, hogy a vaspálya a sziklaoldalba 
vágott keskeny útszegélyen húzódik végig 
az u. n. Fekete Fal tövében. Csak a hegyi 
patakok torkolatánál szélesül kissé a völgy. 
A hegyek mindig magasabbak, a sziklafalak 
meredekebbek lesznek, s a szakadékok min­
dig félelmesebben tátonganak alattunk.

Hatalmas félkört ir le a pálya, s a túlsó 
parton szinte utunkat állja s csaknem be­
zárja a völgyet egy hosszan elnyúló szikla, 
melyet a Zeletva tol előre a Boszna felé és 
kényszeríti a folyót, hogy rendkívül merész 
kanyarodással kerülje meg. Fenn, a szikla­
háton épült Vranduk, mely meglepően szép 
fekvésével, fecskefészkekhez hasonló házai­
val, düledező várromjaival, festői környéké­
vel talán a legszebb és legérdekesebb pontja 
a Boszna-völgynek. Az országút a szikla 
gyomrába vágott országúton vezet át, a vas­
pálya pedig megkerüli a sziklát, s igy tel­
jes pompájában élvezhetjük a felséges lát­
ványt. Á keskeny völgyszorost, melyben 
haladunk, balról a Vepar, jobbról a hófedte 
Lisac szűkíti össze. Á hegyoldalról berek­
övezte bájos vízesések omolnak alá a 
Boszna medrébe. Nemsokára lankásodnak 
a hegyek és szelíden hozzásimulnak a ter­
mékeny Zenica-völgy szélesedő lapályához.

Zenica főként a szénbányászat szem­
pontjából fontos hely, s minden feltétele 
meg van hozzá, hogy jelentékeny ipari cen­
trummá fejlődjék. (Folyt, kőt.)

,,, NAPI HÍREK........
telehnUI. _____ Telefon IV.

Szerkesztőse^ és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.
Naptár: 1913. év május hő 21., szerda. — 

Rom. kain.: Timót vt. — Protestáns: Ilona.— 
Oörög-orosz: 1913. év május hó 8., János evang. 
— Izraelita: 5673. év Ijar 14. — Napkelte 4 óra 
17 perc. — Napnyugta 7 óra 36 perc. — Naphossza 
15 óra 19 perc. — Holdkelte 9 óra 44 perc, este. — 
Holdnyugta 4 óra 20 perc, reggel. — Utolsó 
negyed 28-án, 1 óra 4 perc, éjjel.

Időjárás: A központi ineleorolog.'ai inlízci 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint;* következő idd 
várható: Enyhe, helyenként csapadék.

— A földrengés-kölcsön. Mint 
értesülünk, a földrengési államkölcsö- 
nök lebonyolításának mi sem áll többé 
útjában, a pénzügyminiszter ugyanis a 
város által még fel nem vett három 
millió koronát tegnap kiutalta. Ebből 
az összegből természetesen csak a tény­
leges szükségletnek megfelelő összeget 
viszik át a város pénztárába. Egy bi­
zonyos nagyobb összeget már át is 
vett a házipénztár.

— Utóállitás. A 38-ik gyalogezred 

hadkiegészítő parancsnoksága ma utóállitást 
tartott Kecskeméten. Ezenkívül még junius 

5-én lesz utóállitás.
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_ Tábori mise. Az asperni csata 
„lilére holnap, szerdán délelőtt egy ne. 
' j n arakor tábori mise lesz a lovassági 
tóManya mögött, a széktói réten felállított 

sátorban. gefejezték a becsléseket. 

A becslőbizottság mint értesülünk 
az összes helyszíni szemléket, illetve 

becsléseket befejezte Ennélfogva szom­
baton és folytatólagosan vasárnap a 
kölcsönkiosztó bizottság az összes kér­
vényeket el fogja intézni. Azután rész­
letes kimutatást készítenek az összes 
kiadott összegekről.

A gyorsíró egyesület alapsza­
bályai. A kecskeméti Gyorsírók Egyesüle­
tének jóváhagyás végett felterjesztett alap­
szabályait a belügyminiszter ma némi mó­
dosítás eszközlése végett visszaküldötte.

KAC Budapesten. A Kecskeméti 
Athlétikai Club csütörtökön Űrnapján Bu­
dapestre rándul, ahol egy barátságos mér­
kőzést fog játszani a Budapesti Testgya­
korlók Köre első csapatával. Utána pedig 
az FTC MTK mérkszését fogja megnézni 
a csapat. Kísérőket szívesen lát az elnök­
ség. Indulás csütörtökön reggel 6 óra 53 
perces vonattal. Útiköltség oda és vissza 8 
korona 80 fillér.

Pályázat. Kiss László napidijas 
Írnok ma beadta pályázatát az esetleg meg­
üresedő számtiszti és pénztártiszti állásokra.

Közgyűlés. A Kecskeméti Hitel­
szövetkezet, mint az országos központi hi­
telszövetkezet tagja, 1903. évi junius hó 
1-én délelőtt 9 órakor az Iparos Otthonban 
rendes közgyűlést tart. Határozatképtelen­
ség esetén a közgyűlést junius 15-én tart­
ják meg.

Tanítók fürdője. Nagy arányú, 
országos mozgalommal indult útjára a Tani- 
nitók Fürdője Részvénytársaság szervezése 
egy évvel előbb, oly célból, hogy ez az 
alakulás után megvegye s Magyarország 
tanítói és a nagyközönség számára tovább 
fejlesztve kielégítse, olcsó gyógyfürdőjévé, 
üdülő és nyaraló helyévé, továbbá gyermek­
nyaraló telepévé tegye a székelyudvarhelyi 
Szejke-fürdőt. Az alakuláshoz megkivántató 
részvénymennyiség össze is jött, de a rövid 
záros határidő letelte miatt, a részvénytár­
saságot már nem lehetett akkor megalakí­
tani. Miután ezen akció iránt az országos 
érdeklődés azóta nemcsak nem csökkent, 
de úgyszólván napról-napra fokozódott - 
Gyerkes Mihály székelyudvarhelyi igazgató­
tanító és alapitó társai most újra munkálat 
alá vették a szervezkedés ügyét és uj ala- 1 
pitási tervezet kibocsájtásával gyűjtik össze i 
a részvényjegyzéseket. Egy részvény ára az 
1 korona alapítási költséggel együtt most i 
is csak 26 korona és bárki jegyezhet tét- I 
szesszerinti mennyiségű részvényt s annak i 
értékét egy év leforgása alatt bármilyen kis 1 
részletekben fizetheti. A részvénytársasági 
szervezkedést nagyban elősegítik eladó tu­
lajdonosok azzal, hogy csak a vételár két­
harmad részére kívánnak idegen részvény­
jegyzéseket, a többit, szükség esetén, maguk 

biztosítani. Minthogy a fürdő és akció 
eietkepességét legjobban ismerő Udvarhely 

rmegyei tanítóság teljes lelkesedéssel és 
yagi erejével áll az ügy támogatására, s 

. ,a naP?kban gyűlési határozatokkal is 
ván lrne,,,~'ia’ .s minthogy az előbbi rész- 
„ sz'lárdan megtartották az ujabbi

vezkedés számára is részvényjegyzései-
1 *?»n,tók Fürdője Részvénytársaság 

naJvnkk'ása biztosítva van és pedig annál 
lak™™ i ei?et^rnénnyel, mentői többen csat- 
telkf.Jla^-ill!al’b ^vényt jegyzők és a villa- 
teríiio»kC-i ara ^parcellázandó 45 holdnyi 
nlTK^el(vásárlásra jelentkezők. A ta- 

máiuc ,ri.°lvl különben bérleti alapon már 
a étvz.TW'tották. Úgy a fürdő, mint 
ügvéhpn ’!y!ars,?sátí és az eladó parcellák 
készei™ bármilyen irányú felvilágosítással 
Székelvn i SZ.O,Sá' Gyerkes Mihály igazgató, 

Támogatására ajánljuk 
Ságnak é r° mozgalmat a hazai tanitó- 
közönségnekishatÓS pár,fo£ásába a na^‘

KECSKEMÉTI LAPOK

Dr. Sándor József ügyvéd 
irodáját Kecskeméten,
III. kerület, Hornyik János-utca 6. sz. alatt 
(régi törvényszékkel szemben) megnyitotta.

* Kedden délután 6 órakor gyer­
mek előadás lesz az Uránia mozgóképszín­
házban mérsékelt helyárakkal a következő 

műsorral: 1. Bubi első próbálkozása hu­
moros. 2 Salzkammergut term. felvétel. 3. Az 
újságárus kutyája kacagtató. 4. A sárga lepke 
tanulságos. 5. Willy lépre megy humoros.

A borjuvágás szabályozása. 
Gróf Serényi Béla földmivelésűgyi minisz­
ter újabb rendeletet bocsátott ki, amelyben 
a borjuvágást még jobban megszigorítja. 
A miniszter újabb rendeletében a négyhe­
tesnél fiatalabb borjuk levágását tiltja el és 
felszólítja az összes törvényhatóságokat, 
hogy szigorúan utasítsák az állategészség­
ügyi hatóságokat, hogy a visszásságok 
megszüntetése dolgában erélyesen intézked­
jenek, továbbá szakközegek utján folytonos 
és hathatós felügyeletet gyakoroljanak, vé­
gül minden szabálytalanság megtorlása cél­
jából a büntető eljárást folyamatba tegyék 
és példás büntetéseket szabjanak ki. A ren­
delet Kecskemétre is megérkezett.

Tenyészállat-dijazás. A földmi- 
velésügyi miniszter értesítette Kecskemétet, 
hogy a tenyészállatok díjazására 80 koronát 

engedélyezett. Azok a gazdák, akik pályáz­
nak jószágaik után a díjazásra, jelentkezze­
nek Kerekes Dezső gazdasági intézőnél.

Az Uránia mozgóképszínház 
szerdai előadása. A Vadmacska (A vér 
és szerelem harca). Testvéri szeretet és a 
szerelem közötti harc ez a romantikus, 
gyönyörű kép, mely három felvonásával 
elébünk tárja a felső bajorországi hegyi 
lakosok egyszerű, de azért hatalmas szen­
vedélyektől viharzó életét. A vér és a szív 
szava szólal meg egyszerre a kis bájos Vad­
macska lelkében s ő a testvéri szeretet sza­
vára hallgat s igy szerelmének áldozata 
lesz. - - A kis Vadmacska hatalmas erdők 
koszoruzta hegyek közt találkozik először 
össze a biró vadász-fiával s a széles vállu 
szálas bajor fiú láttára hirtelen felébred szi­
vének szerelme. A biró fia is megremeg a 
csinos kis vadrózsa láttára, de a kettőjük 
közt kifejlődő szerelem nem hoz piros öröm­
virágot, hanem csak fehér bánatrózsákat. A | 

leány bátyja ugyanis züllött csavargó és 
betörést követett el. A biró fia megtudja a 
bűnt s mivel félti a kis Vadmacska hírne­
vét, magára vállalja azt, csakhogy valamikor 
egyesülhessen szerelmével. A leány azonban 
nem érti át kedvese önfeláldozó szerelmét 
s folyton csak bátyjáért aggódik, akit meg 
is szöktet. A biró fia értesül a leány visel­
kedéséről s miutén fellobbanó haragjában 
nem tartja a leányt méltónak szerelmére, 
elárulja fivérét, aki az igazságszolgáltatás 
kezébe kezébe kerül. A kis Vadmacska sorsa 
meg van pecsételve, a testvéri szeretetét a I 
saját boldogságával kell megfizetnie. A biró 
fia mást vesz el feleségül és többé már 
nem akar a Vadmacskáról tudni sem. Egy , 
éjszaka azonban tűz üt ki házánál s halálos 
veszedelemben lévő gyermekét Vadmacska 
menti meg. E nemes tett elfelejteti a biró 
fiával a múlt minden keserűségét és fájdal­
mát. Magához akarja venni Vadmacskát, 
azonban a végzet rettenetes erővel sújt le 
újra e szerencsétlen teremtést. A gyújtoga­
tással Vadmacska bátyját vádolják, aki be 
is ismeri tettét. Mit csináljon ezek után 
szegény kis Vadmacska? Szerelme remény­
telen, bátyja gazember nincs már neki 
mit keresni e földön, elhúzódik tehát az 
emberektől s oda menekül, ahol jóságában 
és nemességében felismerik az ő nemes 
szivét — a halálba. A kis Vadmacska meg­
ható sorsát Nebuska k. a. ábrázolja, olyan 
drámai erővel, szilaj szenvedéllyel, nemes 
lemondással, hogy a néző szinte átérzi vele 
szerencsétlen szerelmét, családi boldogságát 
és a nemes önfeláldozásban rejlő szomorú 
elégtételt.

Dráma az utcán. Tegnapi szá­
munkban részletesen megírtuk, hogy Bálint 
Pál 40 éves kőmives-segéd nyilt utcán agyon­
lőtte tőle különváltan élő feleségét, azután 
öngyilkos akart lenni, de önmagában nem 
tett kárt. A gyilkost elfogták és most a 
rendőrség fogházában ül. Bálint Pált ma 
délután fogja a rendőrség részletesen ki­
hallgatni és valószínűleg már holnap átki- 
sérik az ügyészséghez. A véres dráma sze­
rencsétlen áldozatát, Bálint Pálnét még teg­
nap felboncolták és holnap szerdán délután 
3 órakor temetik a Csóka-utca 12. sz. háztól.

Hamis pénzt akart forgalomba 
hozni. A szentkuti búcsú alkalmával Csábi 
Béla tnajsai lakos több helyen vásárolt és 
egy hamis 10 koronás arannyal akart fizetni, 
mikor már több helyről elutasították, fel­
hívták reá a csendőrök figyelmét. Azok 
azután még egy hamis 20 és 10 fillérest 
találtak nála. Azzal védekezett midőn bajba 
került, hogy pénzváltás közben jutott a há- 
mis pénzekhez. Megindították ellene az 
eljárást.

Rendőri hírek. Faragó János f. 
hó 20-án ittas állapotban az utcán feküdt. 
Kijózanodásig előállították. — Dobosi Esz­
ter a városban foglalkozás nélkül csavar­
gód. Előállították. Lebek Józsefné tejes­
kofa az utón a kocsikat megállította és úgy 
vette meg az eladók áruit, miáltal a hely 
pénzt kijátszotta. Az eljárás ellene meg­
indult.

Öngyilkos földmives
Egy 40 esztendős földmives dobta el 

tegnap délután magától az életet, melynek 
terhét már nem volt képes viselni.

Az öngyilkosságról a következőket 
közöljük:

Varga Sándor földmives együtt lakott 
öreg 80 esztendős atyjával Talfái 71. szám 
alatt levő haszonbéres tanyán. Az öreg 
Varga a folyó hó 17-én szombaton elment 
Szentlőrincen lakó leányát meglátogatni és 
még az öreg távol volt, Varga Sándor egye­
dül maradt a tanyán.

Tegnap este felé tért vissza az öreg 
Varga, azonban fiát nem találta a lakásba 
és ezért keresésére indult. Többek között 
benézett az istállóba is, hol rémes látvány 
tárult elébe.

Varga Sándor a jászol előtt feküdt el­
nyúlva, felső teste a földet nem érintette, 
mert a jászol vaskarikájába fűzött és nya­
kára hurkolt kötél testét fentartotta.

Az öreg Varga azonnal értesítette a 
rendőrséget, honnan Rektórisz Gyula rend­
őrtiszt és Szabó Gvöző dr. mentek ki a 
helyszínre, ahol megállapították, hogy Varga 
Sándor még déitájban akasztotta fel magát.

Varga Sándor gyerek kora óta szívba­
jos volt és anyagi gondok is bántották és 
igy minden valószínűleg e miatt követte ei 
végzetes tettét.

A rendőrség megadta Varga Sándor 
eltemetésére az engedélyt.

| „Uránia" mozgóképszínház műsora ■

Május 21-én, szerdán:

Weser partjain (természetes felvétel.) 
A jó nevelőnő (vígjáték.)

Az agglegény menyasszonya, humoros. 

Vad macska.
A bajor népéletből vett dráma 3 felvonásban. 
A főszerepben Nebusakával, a leghí­
resebb és legkedveltebb mozi-művésznővel. 

Szemtelen házmesterek (humoros.)

Anyakönyvi kivonat.
Május 20. 

Születések. Sarkadi János rk. Bene Zsófia ref. 
Puskás Mária ref. Kovács József ref. Ignácz István rk. 
Kis Etel rk. Marsa Teréz rk. Egerszegi Ferenc rk. 

Halálozások. Miháczi Mária rk. 12 éves, 
Kis Mihály rk. 53 éves, Farkas István rk. 16 hónapos, 
Bálint Pálné Nyulasi Mária rk. 34 éves, Domián Ist­
ván ref. 51 éves.
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Szerencsétlenség a korcsma előtt.
Tegnap délután 5 óra tájban az I. kér. 

2-ik szám alatt levő korcsma előtt súlyos 
baleset ért egy kunszentmiklósi 50 éves 
asszonyt. A szerencsétlenül járt asszony 
Káldi jánosné, aki férjével kocsin jött Kun- 
szentmiklósról Kecskemétre aprójószágot 
eladni. Midőn a városba értek, a Fehérló- 
vendéglőben akartak megszállani. Káldi Já­
nos leszállt a kocsiról, hogy kaput nyisson, 
mialatt az asszony a kocsin maradt. Eköz­
ben a lovak megindultak és a szerencsétlen 
asszony a lovak közé bukott. A megrakott 
kocsi azután keresztül ment a szegény 
asszony mellkasán, úgy, hogy az asszony­
nak több bordája eltörött. A szerencsétle­
nül járt asszonyt az előhívott Fodor Jenő dr. 
részesítette első segélyben, aki azután intéz­
kedett, hogy a városi kórházba kiszállítsák 
a súlyos sebesültet. Káldiné állapota na­
gyon súlyos, de remélni lehet, hogy fel fog 
gyógyulni.

Piaci árjegyzék.
Tiszta búza 100 kg...........................
Kétszer búza .................................

:: ::
Zab .....................................................
Kukorica..............................................
Kukorica bánáti.................................
Köles.....................................................
Krumpli..............................................
Széna .....................................................
Szalma ..............................................
Szalonna 1 kg.....................................

Állat-piac.

Május 20.
20- 21 —
19'— 20-—
17-60 18-—
19 — 19-40
20- 21 —
17— 19-
17 — 18—
16- 17—
5 50 6—
9-- 9-40
3— 3-20

Május 20.
Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig. 1-30 
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig .. .. 1-26
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig.. .. —•— 
Páronkint 45 klgm élet és 4% levonással.
I. rendű, öreg, nehéz .................................. 1-24

II. rendű, öreg, nehéz .................................. 116
Öreg, életsulyban.......................................... —•—
Fiatal, életsulyban.............................................. ——
Páronkint 50—60 klgm és 4 */o levonással.
Borjú kilónként..................................................... 1'16
Birka kilónként..................................................... — 70
Bárány kilónként .............................................. — 90

Baromfi-piac.
Hízott lúd 1 kg...........
Sovány liba parja .. 
Hízott kacsa párja .. 
Sovány kacsa párja 
Pulyka 1 kg. bak ..
Pulyka 1 kg. nőstény 
Tyuk párja .. ..
Csirke párja.. .. 
Kappan párja 
Gyöngytyúk párja 
Tojás 100 drb ..
Idei fiatal pecsenye liba tömött kg.

Egy nős kocsis felvétetik 
a Rákóci-szikvizgyárban, 
László Károly-útca 1. sz. alatt.

BOGOVICS JÓZSEF
gyorsmelegitő cserépkályhakészitö
Kecskeméten, IV., Kaszap-útca 12.Saját házában.

Nagy raktár kályhaéstűzhelyekből.

Minden szinű épületdisz kapható.

Önkéntes árverés.
Néhai Csikós Gábor hagyatékát képező 
ingóságok, úgymint: háziholmi, bútorok, 
kamrabeliek, konyhaberendezés, kész csizma 
és cipők, cipész-gépek, talpak, bőrök és az 
összes csizmadia-műhely berendezés, borok, 
boroshordók folyó évi május hó 24-én, 
szombaton d. e. 10 órakor önkéntesen 
elárvereztetnek II. kér., Füzes-utca 6. számú 
háznál, mely ház junius hó 1-től kiadó, 
a házban van 3 szoba, konyha, kamra és 
egyéb mellékhelyiségek, szép kert és udvarral.

Értekezni lehet Tóth Istvánnal 
Hoffmann János-utca 12-ik szám alatt. 7795

Kiadó lakás.
Máriaváros, Téglagvár-útcában, a 

Böhm-féle telken újonnan épült ház és 
háztelek, alatta pincével, három szobás 
kényelmes lakással, a szükséges mellékhelyi- 
séggekkel együtt esetleg kettő, illetve egy 
szobás lakásra is augusztus hó l-ére kiadó; 
értekezni lehet Domokos Ferenc épitő- 
vállalkozóval II. k., Mári-körút 17. szám.

szűcsmester, I
233. szám. $

B^kár elleni védekezés
lanyerőre berendezett géppeli poro- 
d télikabátokat, bundákat, 

* gaucruKat, muffokat és mindenféle 
X szőrme-árúkat nyáron át megőrzés végett 
I RankovJózsef 
X Nagykőrösi-utcza

Kecskemét közelében, falun, 
ahol nincsen konkurrencia, a templom mel­
letti jóforgalmu üzlethelyiség kiadó 
vagy eladó. Jelenleg • őfös-, fűszer- és 
koporsó-üzlet van benne. Tudakozód­
hatni: Bauer Béla kárpitosnál, 
Kecskeméten, Rákóczi-úti üzletében. 7778

BarnaMiksa utóda 
Raskó Ferenc szobafestő és mázoló, 

Bocskai- (régi Zöldkert)-utca 18. szám.

Elvállal a f e s t ö i p a r körébe tartozó

mindennemű festőmunkákat
Ízlésesen, jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség b. pártfogását kéri,

tisztelettel: Raskó Ferenc festő.

Bienszák János
szita, rosta és sodronyfonatkészitő 

Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám. 

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle 

| magasságban készítendő drótkerítéseit, a 
I kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 

; kavics, földes szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás. I

ii Gold mari n Ferenc órás és ékszerész Kecskeméten 
Vásári-nagy-útca. Alapittatott 1909-ben. Városi bérpalota. 
♦♦♦♦♦♦♦ *♦♦♦♦♦♦<«<»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦*♦ 
Legolcsóbb árak mellett ajánlom nagy választékú óra és ékszer 
raktáramat a n. é. közönség szives figyelmébe. Kizárólag csak tömör karikagyűrűk. 
Férfi és női aranyláncok hitelesített 14 karátos aranyból. Precíziós 
zsebórák minden kivitelben. Javításokat pontosan, felelősség mellett, méltányos 

Goldmann Ferenc órás és ékszerész.

A maoy.klr. IbliiiDlvsléiaoyi ■iniix- 
terlum meobizasából az állam 
szőíőtelepáltal kipróbált

szőlőmoly- és gyümölcs- 
féregirtó anyag 

bizonyulta legjobbnak, 
az eddig ismert összes anyagok között. A 
szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden 
pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. Aszölömoiy és 
gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatéko­
nyabb anyag. Ára kilogrammonként 4 kor. 
Minden kilogramm 25 liter vizben feloldandó, — ekkor* 
mennyiség 400 négyszögöl szőlő bepermetezésére ele­
gendő. — Ha a fürtöket bögrékbe mártogatjuk, vagy az 
anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális 
hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megren­
delhető az ár előzetes beküldése vagy utánvéttel melietta 
Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- ésgyömölcs- 
féregirtó-anyaggyár központi irodájában: 
Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. 
Részletes használati utasítás minden cso­
magban, számtalan elismerő levelet tartalmazó 
prospektussal díjmentesen szolgálunk!

Viszontelárusitókat keresünk!

Vendéglő-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására adni, hogy Kecske­
méten, Bem-útca 14. sz. alatti házban 

vendéglőt nyitottam. 
Főtörekvésem leend a nagyérdemű közön­
séget kizárólag tiszta kezelésű borokkal, friss 
csapolású sörökkel, ízletes meleg és hideg 
ételekkel kiszolgálni. A tekepályát szívesen 
bocsátom egyletek, társulatok rendelkezésére. 
A közönség pártfogását kéri teljes tisztelettel 

Rotter Károly vendéglős.
Hirdetmény.

Alólirott ezennel közhírré teszem, hogy 
azügyfelem Sz.TörökJános földbirtokos 
szatmári lakos tulajdonát képező s a 
kecskeméti 10302. sz. tjkvben A. 1. szőlő 
a Csáktornya-dülőben 1063 -öl, a kecs­
keméti 4236. számú tjkvben A. I. 1. sorsz. 
szántó, a Csáktornya-dülőben 368 □-öl, A. 
I. 2. sorsz. szántó, a Csáktornya-dülőben 
11 -öl, A. I. 3. sor. szőlő, a Csáktornya- 
dülőben 483 -öl, a kecskeméti 3858. sz. 
tjkvben A. I. 2. sorsz. szántó, a Csáktornya- 
dülőben 553 -öl, a kecskeméti 3859. sz. 
tjkvben A. I. 1. sor. szőlő, a Csáktornya- 
dülőben 411 □-öl, A. I. 2. sor. szántó, a 
Csáktornya-dülőben 428 -öl, A. I. 3. sorsz. 
udvarésgazdasági épület 12 -ölterületü 
ingatlanokat szabadkézből eladom.

Részletes felvilágosítást ad személyes, 
vagy levélbeli megkeresésre

Dr. Weisz Sándor 
7793 ügyvéd, Szatmár.

Főzzünk lencsét és borsót. 
1 kilogram lencse 36,44 és 48fillér; 

1 kilogram borsó 44 és 48 fillér 

a volt Beke Gyula-féle üzletben, 
Rákóczi-út és Klapka-ú. sarok. (Zöldség-piac.)

)■■■■■■■»

Nyomatott ar Llsö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réstvénylirsaaig villanyeröre berendeaett htayvnyomd*iil>an J. O. Sdietlcr- és Oiesecke-féle Windsbraut-uépen é


